



## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az Országos Erdészeti Egyesület elnöksége az elmúlt év december 14-én tartotta az évzáró ülését. Napirendjén az 1962. évi munka és az 1963. évi munkatervezetnek a megvitatása, majd az 1963. évi vezetőségválasztó közgyűlés helyének megállapítása szerepelt.

*Madas András* elnöki megnyitója után *Fekete Gyula* főtitkárhelyettes ismertette az egyesületi bizottságok, szakosztályok munkáját és megállapította, hogy a vállalt feladatokat általában megoldották. Számottevően javult a helyi csoportok társadalmi tevékenysége. Az év folyamán 271 összejövetelt tartottak s ezeken 8250 hallgató vett részt. Különösen eredményesek voltak a szakmai továbbképző előadások és tapasztalatcserék. Az aktivitást tekintve az egyesület a MTESZ 25 tag-egyesülete között a negyedik helyen áll jelentős fejlődést mutatva a múlthoz képest.

Az 1963. évi egyesületi munkaterv összeállításában a MTESZ-től kapott irányelvek érvényesültek, szem előtt tartva az MSZMP VIII. kongresszusának határozatait. Ezek alapján mind szélesebb körben, az eddiginél nagyobb hatékonysággal kell részt venni a népgazdaság előtt álló problémák megoldásában és komplex módon kell vizsgálni a műszaki-gazdasági kérdéseket, illetve az egyes ágazatok problémáit. Egyesületünk munkáját tekintve a társesemények társadalmi munkájának komplex egybehangolására az erdőkről és vadgazdálkodásról szóló 1961. évi VII. törvény végrehajtásával kapcsolatos feladatok adnak lehetőséget.

Gazdasági és társadalmi viszonyainkban a felszabadulás után bekövetkezett mélyreható változások az erdők tulajdoni és használati viszonyait is gyökeresen átalakították. A szocialista termelési viszonyainknak megfelelő erdőgazdálkodást az erdőkről és vadgazdálkodásról szóló 1961. évi VII. törvény szabályozza. A törvény végrehajtása felelősségteljes munkát jelent elsősorban az országos erdészeti hatóság, de a felügyelete alá tartozó valamennyi erdőgazdaság, vállalat, intézmény és egyesületünk számára is. A törvény végrehajtása után több mint 600 ezer kat. hold erdőben és fásításban a termelészövetkezetek, valamint más minisztériumok és országos hatáskörű szervek felügyelete alá tartozó

vállalatok, intézmények gazdálkodnak. A végrehajtás tehát nem csupán az erdészeti szerveket érinti. A munkákat megelőzően és annak folyamán is komplex vizsgálatokra van szükség. Ebbe be kell vonni azokat az érdekelt területeken dolgozó szakegyesületeket is, amelyek véleménynyilvánítással segíthetik a gyakorlati élet számára legjobban megfelelő végrehajtási intézkedések kidolgozását.

A *Magyar Agrártudományi Egyesülettel* a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelméről szóló 1961. évi VI. törvény rendelkezéseinek a végrehajtás során történő egybehangolását tervezzük az 1961. évi VII. törvény végrehajtási rendelkezéseivel különös tekintettel a közérdekű erdőtelepítések kijelölésére és a cellulóz- és papíripar fejlesztése érdekében létesítendő nyártelepítésekre.

A *Magyar Hidrológiai Társasággal* együttműködve tervezzük az árvízvédelmi rendeltetésű véderdők kezelésére, használatára vonatkozó szakmai előírások tervezetének kidolgozását.

A *Közlekedéstudományi Egyesülettel* tisztázni kell a közút- és vasúti fásítások tervezésének és kivitelezésének irányelveit; a társeseményekkel egyetértve állást kell foglalni a hófogó erdősávok telepítése és kezelése tekintetében.

Az *Építőipari Tudományos Egyesülettel* folytatandó tárgyalások eredményeként kell megállapítani, hogy az 1961. évi VII. törvény közérdekű erdőtelepítési és fásítási célkitűzései miként érvényesüljenek a regionális, valamint a város- és községrendezés tervekben.

A *Faipari Tudományos Egyesülettel* kell megvitatni a fűrész- és lemezipari tevékenység szabályozására vonatkozó intézkedések tervezetét.

Az állami erdőgazdaságok és a fásító szervek nyártelepítési programját, valamint a nyersanyagot felvevő papíripar igényét össze kell hangolni. A felmerült kérdéseket a Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesülettel kell megvitatni.

A törvény végrehajtásából adódó feladatokat elsősorban az egyesületünkben már működő központi bizottságokra, szakosztályokra bontjuk, a legfontosabb feladatokra pedig a szükséghez képest külön munkabizottságokat szervezünk. Helyi csoportjaink közül azok, amelyeknek székhelyén ilyen társesemények működ-

nek, a központhoz hasonlóan tűzik napirendre az erdőtörvény végrehajtásából adódó kérdések megvitatását, s ezzel segítik a gyakorlati munka számára minél eredményesebb javaslatok összeállítását.

Külföldi tanulmányutak szervezése céljából az egyesület a bolgár, a lengyel és a jugoszláv társegyesülettel veszi fel a kapcsolatot.

A központi szakosztályok belföldi tanulmányúti tervében a következő témák szerepelnek: erdőművelési tapasztalatcsere, elegyes- és elegyetlen fenyőállományokban a Szombathelyi Áll. Erdőgazdaság területén; sűrű hálózatban telepített különböző korú nyárállományok bejárása a Felső Duna árterén a nyár papírfá népgazdasági szükségletének emelése céljából legalkalmasabbnak látszó nevelő munka megvitatására; a KGST 18. sz. témafeladatával kapcsolatban Szolnokon és Telekgerendásán a legfontosabb nyárfajták telepítésének bemutatása különböző talajelőkészítéssel és hálózatban; talajvédelmi fásítási munkák tanulmányozása a Nyugatbükki Áll. Erdőgazdaság területén.

Tervezett főbb tanfolyamok: erdőgazdasági alapismereti tanfolyam termelőszövetkezeti és áll. gazdasági erdőfelelősök részére, 30 helyi csoportnál; csiperkegomba-termesztési és gombapreparálási tanfolyam.

Az elnökség részletesen megvitatatta és elfogadta a főtitkárhelyettes beszámolóját, valamint az egyesület 1963 évi központi munkatervét. Majd úgy határozott, hogy az 1963 évi vándorgyűlést és annak keretében a soron következő vezetőségválasztó közgyűlést Nagykanizsán, a Délzalai Áll. Erdőgazdaság területén rendezik meg. Ezen kívül a mikológiai szakosztály gombászati vándorgyűlést, kiállítást, nemzetközi gombatermesztési konferenciát és gombameghatározási versenyt tervez.

\*

Az egyesület mikológiai szakosztálya folytatta a csiperkegombatermesztési tan-

folyamot. A szakmai továbbképző előadássorozat keretében Heltai Imre „A GTV új korszerű kísérleti üzeme”, dr. Bánhegyi József „Szénégetők és égett talajok gombái” címmel tartott előadást.

A legújabb gombászati szakirodalmat Uzonyi Sándorné, Koronczai Imre és Barber János ismertette.

Dr. Kalmár Zoltán beszámolt az NDK-ban szerzett tapasztalatairól.

\*

Az erdei vasutak szakosztálya megvitatatta a szakmai továbbképzés lehetőségeit, majd tervezetet dolgozott ki az út- és vasút-karbantartási költségek vizsgálatáról.

\*

A keszthelyi csoport vezetőségválasztó taggyűlést tartott. Az új vezetőség tagjai: Boér Ferenc, Darabos Sándor, Gáspár Hantos Géza, Lippenszky György és Varga László. A csoport IV. negyedévi munkatervének megvitatása után szervezési kérdéseket tárgyaltak meg, majd a szakmai továbbképzés keretében Horváth István tartott előadást Az üzemtervi előírások végrehajtása, különös tekintettel a fahasználatokra és erdősítekre címmel.

A csoport a Hazafias Népfront városi titkárságával karöltve a természetvédelmi területek kijelölésének megvitatására vitadélután rendezett s ott a dunántúli megyék kiküldötteinek bevonásával megtárgyalták a meglévő természetvédelmi területek fenntartásának időszerű kérdéseit, valamint az új területek bevonására vonatkozó eljárást. A megbeszélésen a győri csoportot két kiküldött képviselte.

\*

A miskolci csoport 33 tagja a nyíregyházi csoportot látogatta meg. Sóstón Kovács József ismertette a Nyírségi Áll. Erdőgazdaság múltbani tevékenységét és jövőbeni célkitűzéseit különös tekintettel az erdőtipológiai eljárásokra. Felkeresték a nyíregyházi múzeumot és megtekintették a város nevezetességeit.

#### Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora

Főmunkatárs: JÉRÓME RENE

Kiadja: a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat, Felelős kiadó: LÁNYI OTTO  
Szerkesztő bizottság: AKOS LÁSZLÓ, BABOS IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, BAKKAY LÁSZLÓ, DR. BALASSA GYULA, HARACSI LAJOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KALDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSARDY KÁROLY, KOLLÁR GYULA, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, PARIS JÁNOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADO GÁBOR, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZEPESI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZONYI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, TOTH SANDOR

Példányszám: 5150

63 - 13691-689/2 - Révai-nyomda, Budapest

Index: 25 208

